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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2009
Proba scrisa CHIMIE ANORGANICA | (Nivel I/ Nivel 11)
Proba E/F

» Toate subiectele A-F sunt obligatorii. Subiectul G1 este obligatoriu numai pentru
NIVELUL I. Subiectul G2 este obligatoriu numai pentru NIVELUL II.

» Timpul efectiv de lucru este de trei ore. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Subiectul I (30 puncte)

Subiectul A
Scrieti pe foaia de examen termenul din paranteza care completeaza corect fiecare dintre
urmatoarele afirmatii:

1. Energia electronilor este cu atat mai mica cu cat acestia sunt mai .................. de nucleul
atomic (indepartati/ apropiati).
2. Substantele ionice de tipul NaCl, sunt .............. n solventi nepolari (solubile/ insolubile).
3. Apa lichida are densitatea mai ................ decét gheata (mare/ mica).
4. Tn reteaua clorurii de sodiu , nodurile acesteia sunt ocupate de ......... (‘atomi/ ioni).
5. Specia de atom 3/ Cl are sarcina nucleara ............ (+37/ +17).

10 puncte
Subiectul B

Pentru fiecare item al acestui subiect, notati pe foaia de examen numai litera
corespunzatoare raspunsului corect. Fiecare item are un singur raspuns corect.
1. Electronii de valenta ai atomului cu Z = 18 si A = 40 sunt situati pe stratul:

a. 1l b.2 c.3 d. 4
2. lonul hidroxid este baza conjugata a :
a. ionului azotat b. acidului azotic c. ionului clorura d. apei

3. In reteaua cristalului de clorura de sodiu, numérul ionilor CI" care inconjoara un ion Na*
este:

a.2 b.1 c.4 d.6

4. Temperatura la care se gasesc 10 moli de aer , intr-o butelie cu volumul de 82 L, la
1,5 atm este:

a. 150K b. 423 K c. 400 K d. 700 K
5. O solutie de HCI care are concentratia molara 2M contine :
a. 73 g HCl in 100 g solutie b. 7,3 g HCI in 1000 mL solutie
€. 73 g HCI in 1000 mL solutie d. 73 g HCl in 100 mL solutie
10 puncte
Subiectul C
1. Notati formula chimica a hidrocarburii care prezinta stabilitatea termica mai mare:
C,Hy(g (H? = +227 kJ/ mol) , CoHuq (H? = +52,25 kJ/ mol). 1 punct

2. Pe baza urmatoarelor reactii termochimice:
S(g) *+ Oz(g) = SO2(g) + 573 kJ
S(S) + Oz(g) — SOz(g) + 293 kJ
calculati variatia de entalpie, in conditii standard, pentru transformarea descrisa de ecuatia

chimica: S — Syg) - 2 puncte
3. Calculati caldura care se degaja la arderea a 1359 pulbere de aluminiu Tn oxigen

cunoscéand ecuatia termochimica: 2Als) + 3/2 O,g) — Al;O3¢) + 1672 kJ. 2 puncte
4. Scrieti ecuatia reactiei de ardere completa a butanului (C4H). 2 puncte

5. Determinati, pe baza calculelor termochimice, dacé reactia de hidratare a etenei este
endoterma sau exoterma. Utilizati urmatoarele informatii:

CH, = CHz(g) + H20(|) — CHg-CHz-OH(D ,Af H ngA(g) =+ 52 kJ/ mol,
A(HY o= -285,8 kI mol, AHZ, oy oy = -277 K/ mol. 3 puncte

Mase atomice: Al-27, Na-23, C-12, O-16, H-1, CI-35,5.
Numere atomice: Na-11, Cl-17.
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